

Руководитель Управления Федеральной антимонопольной службы Вологодской области Наталья Мерзлякова считает, что главный секрет успеха в жизни и профессиональной карьере — умение поставить перед собой цель и двигаться к ее достижению.

## НАТАЛИЯ МЕРЗЛЯКОВА: «В ЖИЗНИ НЕТ НИЧЕГО НЕВОЗМОЖНОГО»



В антимонопольный орган Наталья Валерьевна пришла не случайно. В университете для нее, отличницы по жизни, лишь функционал антимонопольного органа оставался загадкой. А поскольку ей всегда было интересно именно то, что непонятно, она не упустила возможность пройти практику в этом ведомстве... Так, от специалиста Вологодского УФАС она стала его руководителем. Сегодня она входит в число 400 лучших сотрудников контрольно-надзорных органов страны и совмещает руководящую должность с соискательством ученой степени в Институте законодательства и сравнительного правоведения при правительстве РФ. Ей слово.

### О профессии

Все секреты антимонопольного регулирования — законодательные, функциональные, управленческие — мне стали понятны в первые три года работы. И когда сформировалась профессиональная зона комфорта, возник риск так и остаться исполнителем. Считаю, что, если хочешь чего-то добиться в профессии, нельзя ограничиваться только кругом своих обязанностей. Необходимо ставить перед собой высокие цели и идти к ним через новые знания и навыки.

Есть в психологии правило: хочешь научиться чему-то — научи этому

других, хочешь изменить себя — работай над собой, ищи достойные пути. Уже более 10 лет активно «адвокатирую конкуренцию», посвящая много времени работе со студентами и слушателями различных учебных заведений. Это занятие позволяет повышать свой собственный профессиональный уровень, внимательно следить за изменениями в работе службы и законодательстве.

### О конкуренции с мужчинами

Мужчина — всегда лидер, и не нужно ничего ему доказывать, а тем более конкурировать. Женский стиль управления и мужской принципиально разные. Мужчина всегда готов подтвердить свое преимущество, его решение всегда верное и в большинстве случаев единственное. А женщина старается оценить возможные риски с разных позиций и принимает решение с учетом имеющейся вариативности. Поэтому в случае женского управления диалог между начальником и подчиненным встречается гораздо чаще.

### О карьере

Считаю, что карьера для женщины не главное. Потому что все, что она делает на своем профессиональном поле, она делает для того, чтобы достичь личного роста и финансовой независимости, а это необходимо для гармоничных отношений

с мужем и детьми. Карьера в этом смысле является не целью, а средством.

Некоторые женщины не торопятся создавать семью исключительно для того, чтобы состояться в профессии. В этом нет никакой необходимости, все можно делать параллельно. И тогда, как писал Михаил Булгаков, «все будет правильно, на этом построен мир».

### О способе решения проблем

У любой проблемы всегда есть несколько путей решения. Поэтому каждый раз ищу несколько вариантов, не рассчитываю лишь на один как единственно возможный.

При разрешении сложной ситуации не нужно торопиться. Всегда поможет последовательный подход и распределение задач во времени: сначала нужно принять информацию, затем оценить сложность ситуации и только потом определить варианты решения. Этому способа придерживаюсь как в рабочих, так и в личных делах.

### Об интуиции

Я по гороскопу рыба, а рыбам присущ мистицизм, романтизм и сильная интуиция. Кстати, в профессиональной деятельности не однажды замечала, как именно интуитивно принятое решение оказывается наиболее верным и оптимальным вариантом.